

Între elasticitate și șablon

Revenim — așa cum promiteam în articolul trecut, publicat la această rubrică — cu păreri ale profesorilor privind de data aceasta metodologia elaborării programelor școlare...

Ing. GABRIEL BILIG, profesor de tehnologia țesăturii la școala profesională de ucenici de pe lângă Fabrica de confecții și tricajerie București...

Început mă declar împotriva programelor pe lecții. Din acest mod de împărțire riguroasă a cunoștințelor în cadrul fiecărei ore...

Acum să discutăm despre metoda de lucru. Aceasta este, însoțită de o cale conciliantă. Pentru că mai păstrăm atunci modul de împărțire pe lecții...

Abecedarul meseriei fără pagini albe

Început mă declar împotriva programelor pe lecții. Din acest mod de împărțire riguroasă a cunoștințelor în cadrul fiecărei ore...

actualul an școlar. A fost o inițiativă cit se poate de utilă. În planul tematic care precede programa se menționează însă, faptul că profesorul...



Biblioteca Academiei posedază o peste 6 milioane de volume din toate domeniile de literatură, artă, știință oferind condiții optime de informare și studiu.

DIALOG PESTE SECOLE

Sus, la Platina Neamt, verticalele și orizontalele care compun noul oraș au un ritm al lor, dau impresia de mișcare...

Câteva concluzii: Am prezentat punctul de vedere al unor cadre didactice cu experiență privind metodologia întocmirii programelor școlare...

Alci, apoi alfară, cauli umrele voleiodului, semnalul mîrilor lui. Rodeauțile cu flori, par și ele gândite cu mâna lui...

D. MATA LA



CINEFIL Mefisto XX

Acest Mefisto posedă și beneficiază de toate cunoștințele sec. XX. Ajutat de o inteligență „diabolică” încearcă să revoluționeze scopul și tehnica...

Mefisto nu oferă eternitatea, ci transmite toate înregistrările sfericele cerebrale de pe un corp pe altul...

Prin morți multiple, Mefisto creează o falsă viață eternă. Calculele sînt perfecte, dar a fost uitat omul și conștiința...

decît diavolii” și de aceea, la rîndul lui, se transmite în corpul unui muritor. Iată firul nobil și bogat în idei...

În rolul lui Mefisto o plăcută surpriză ne-a oferit un tânăr actor a căruia expresivitate „drăcească” a cliprins gama de sentimente...

În rolul lui Mefisto o plăcută surpriză ne-a oferit un tânăr actor a căruia expresivitate „drăcească” a cliprins gama de sentimente...

deci diavolii” și de aceea, la rîndul lui, se transmite în corpul unui muritor. Iată firul nobil și bogat în idei...

În rolul lui Mefisto o plăcută surpriză ne-a oferit un tânăr actor a căruia expresivitate „drăcească” a cliprins gama de sentimente...

În rolul lui Mefisto o plăcută surpriză ne-a oferit un tânăr actor a căruia expresivitate „drăcească” a cliprins gama de sentimente...

NEMISTERIOASA DISPARITIE A 5000 DE TINERI

Orașul Blășița. Simbătă seara. Pe strada principală tineri și tinere se plimbă. O mulțime de tineri veseli, îmbrăcați în haine de sărbătoare...

un grup nu mai mare de treizeci de tineri și tinere. Din când în când pe ușă își fac apariția băieții. Privesc circumspetți: fete sînt puțin și nu rămîn. Pleacă mai departe în căutare...

„De la 23 august n-am mai dansat și nu numai eu ci mulți tineri. Dacă se afla de reuniune din timp sala ar fi fost nelucrată. De prea puține ori se organizează reuniuni așa cum dorim noi...”

film, la o plimbare, la o discuție, o carte și cam atât. Comitetul orășenesc U.T.C. ar fi bine să ne solicite mai mult părerile și sprijinul în organizarea unor acțiuni plăcute în timpul liber...”

libere: clubul este foarte mic. Se distrează fiecare cum poate. Se distrează fiecare cum poate. Mulți tineri cu care am discutat se întrebau de ce nu are loc în fiecare sîmbătă sau duminică seara un spectacol la casa raională de cultură...

Acum ele sînt din ce în ce mai rare. Și cînd te gîndești că deveniseră o tradiție a orașului, fiind apreciate în egală măsură și de tinerii nemulțumiți și de cei cu familie. Acestea sînt numai cîteva dintre posibilitățile care le oferă orașul.

Comitetul orășenesc al U.T.C., va trebui să facă o sondaj în rîndul tuturor categoriilor de tineri și, sîntem siguri, sugestive valoroase, ideile unor originale și plăcute manifestări nu vor lipsi. Se impune însă să se depășească o anumită stare de inerție care răpește așteptările de 5000 de tineri ai orașului posibilitatea de a-și petrece plăcut timpul liber.

Presă noastră a anunțat la timpul cuvenit deschiderea festivalurilor filmului de la Teheran și Leipzig. Ne-am adresat cineastului Ion Popescu Gopo, care a făcut parte din jurii acestora.

INTERVIU • INTERVIU Cu ION POPESCU GOPO despre:

Două festivaluri internaționale ale filmului — Teheran și Leipzig. Cu ION POPESCU GOPO despre: Două festivaluri internaționale ale filmului — Teheran și Leipzig.

„Orașul nostru cit mai frumos” Piteștului s-a situat pe primul loc în întrecerea patriotică, pentru înfrumusețarea orașelor. Întrecere ce a avut loc pe la 23 august n-am mai dansat și nu numai eu ci mulți tineri...

Scrimă, Canotaj, Baschet, Box, **AZI** Oină, Șah, Popice, Ciclism, Polo, Tenis, Natație, Box, Tir, Șah, Fotbal, Handbal, Volei,



SPORT

RECOMANDAT, pe adresa Consiliului raional U.C.F.S. Urziceni: **...Și totuși, cineva trebuie să știe!**

Tocmai ne pregăteam să pornim în drum, pe ruta Dragănești Vlașca-Alexandria-Turmuș Mare. Scopul vizitei? Să vedem cum se desășoară primele întreceri ale Spartachiadei de iarnă. Iată însă că, în ultimul moment, Ion Ciocan, vicepreședintele al Consiliului raional U.C.F.S. București, ne povăștește să ne schimbăm itinerariul, pentru a avea mai mulți copii de izbândă. Ne-a propus să vizităm asociațiile sportive din orașul și raionul Urziceni. Acolo s-au jucat printr-o competiție intensă și aveau săsele interesante de la primele întreceri ale Spartachiadei de iarnă.

Președintele Consiliului raional U.C.F.S. Urziceni, Anghel Măzăr, a fost să se numere printre primii concurenți în intrarea de la. Așa că a fost puțin să se găsească în vârstă, prin poartă raională, titlul de „campion” al asociației sportive Voința-Urziceni, unde a avut „trebură” până la ora 3 dimineață, iar vineri dimineață a condus raionul (Ion N. Ciocan) a primit în al ei oraș, la Fierbânt.

DIN AGENDA SPARTACHADEI

Pe un birou se afla un carter de joie telefonice. Indicații, citim ultimele: Jov. N. Ciocan, de la U.C.F.S. raională, a comunicat pentru dimineață să se susțină concursurile de concursuri ale Spartachiadei de iarnă. Activități se vor desfășura pe teren, în comunele Fierbânt, Satu Mare, Drădă și Movila, unde se vor organiza multe concursuri sportive. De la reședință se vor face controale în teren.

Deci, în prima vedere nu pare să „înșirăm” din orașul Urziceni este asociată Activității U.C.F.S. de la raionul giu-ju concentrat în jurul și controlat. Așa gândeam noi. Dar...

Și ce să zicem, dacă o să citim în continuare, o să vedem că așa și stă lucrurile. De pildă: „Construc-



Construcțiile olimpiadei
La Clubul de Măști se pregătesc antrenorii și antrenorii. Într-o sală de antrenament, antrenorii și antrenorii se pregătesc pentru o competiție de 24 ore de antrenament. În sala de antrenament, antrenorii și antrenorii se pregătesc pentru o competiție de 24 ore de antrenament. În sala de antrenament, antrenorii și antrenorii se pregătesc pentru o competiție de 24 ore de antrenament.

JUDO SPORT AL TINEREȚII!

Judo, noul sport olimpic, se impune în toate țările globului. De la Tokio la Moscova și mai departe în Danemarca, Polonia, Franța, Canada, Bulgaria și alte țări, judo numără astăzi peste 20.000.000 de amatori care-l practică. Surpriza, răsturnările neașteptate de situații, folosirea forței adversarului împotriva lui, sînt cîteva din laturile „gustate” ale acestui sport utilitar. Nu lipsit de semnificație și se pare faptul că mai întotdeauna, ilustrarea grafică a acestei discipline, se rezumă la a fătășii sa colos contra unui prichindel, în care ultimul grație unor prize inteligente și unor mișcări din simplism căuceritor face din primul un învins docil. Să nu uităm că orice „sport” se are, mai ales astăzi, în Geozik sau Clay și este bine să cultivăm aceste poezii spre cîteva și bărbăție. Judo completează parca personalitatea și eclipsează complexele. Ca și celelalte ramuri sportive, el dezvoltă gândirea creatoare, asociativă, luăm în considerare și precizia, curajul, spiritul întreprinzător și inteligența. Judo își are originea în rețeaua sistemelor de autoapărare japoneze, cunoscută în lumea întreagă sub denumirea de jiu-jitsu. În anul 1958 din inițiativa antrenorilor Avram Ios, Frozei Florin, Urmă Lișca, Botez Mihai și alții, judo începe să se practice și în țara noastră în Asociațiile sportive „Vegoni” Arad, Institutul agrochimic București, IPROMET, Liceul „Spiru Haret” și altele. Primele competiții de judo au avut loc în anul 1959 între echipele amicale. Din inițiativa Consiliului raional București și U.C.F.S., în anul 1963 s-a organizat primul campionat raional de judo. Pentru verificarea rezultatelor de evoluție a pregătirii judoștilor sportivi, în anul 1963 a avut loc întâlnirea internațională dintre reprezentative orașului București și echipei F.S.G.T. Franța câștigată de sportivii români cu scorul de 7-1. Astăzi judo este practicat de mii de tineri concurenți, sta-

ORA DE EDUCATIE FIZICA

EXPERIMENT LA CLASA INTII

De data aceasta, hotărâți să folosim mai puțin blocnotele și să apelăm la năzdrăranul de aparat fotografic, încercăm să înșirăm cîteva aspecte dintr-o oră de educație fizică cu cei mai mici școlari. Ne conduce însuși directorul școlii, tovarășul A. Burlacu, iubitor și animator al sportului în școală. Iată-ne așadar, oaspeții Școlii generale nr. 50 din raionul 23 August din Capitală. Ajunși aici înopinată, am găsit la lucru, în sala de sport, clasa I B sub conducerea profesoarei de educație fizică, Elena Moșiu. Ne-am propus de la bun început, în lumina recentei confuzități a cadrelor didactice de educație fizică, să observăm măsura în care conținutul orelor de educație fizică contribuie la formarea unor sisteme de cunoștințe, trăsături pozitive de caracter, priceperi și deprinderi de mișcare, mai ales în condițiile specifice ale acestei școli unde educația fizică se preda clasele I-IV cu profesor de specialitate și program analitic, cu titlu de experiment. Așa cum rar se întâmplă, de la pomul lăudat ne-am întors cu sacul... plin. Pe scurt, am avut prilejul să asistăm la o oră bine realizată metodic, atractivă, cu densitate crescută, în care au alternat exerciții simple din gimnastica de bază cu elemente din bazele generale ale mișcării, precum și activități dinamice. „Și toate acestea numai într-o oră! Dar atunci când profesorul dă dovadă de pricepere pedagogică deosebită acest lucru devine pe deplin posibil, copiii așteaptă o receptivitate și resurse de nebănuț pentru exerciții fizice. Dar mai bine să urmărim împreună filmul orei de educație fizică. El atestă cu prisosință cele spuse.

Fotoreportaj VIOREL RABA



Ne aflăm în tren, în Gara de Nord. Se apropie ora plecării. Băieții și fetele își aranjează cu grijă rucsacurile în plasele compartimentelor. Sînt mulți, în jur de 30. Dar să vă prezint grupul. Sînt tineri muncitori și muncitoare de la Uzina de mașini electrice, cei mai numeroși, și de la Fabrica de confecții și tricotate București. Vîrsta lor este în jur de 20 de ani. Sînt, deci, la anii marilor idealuri și năzuinți. Am aflat că toți sînt elevi la șerale și că nu vor să se oprească la bacalaureat. Muncesc, învață, dar știu să se și distreze împreună. — Munca, învățătura, distracția într-un colectiv ca al nostru, ne spunea Constantin Botez, secretarul organizației U.T.C., ne dau cele mai mari satisfacții. Una din pasiunile noastre sînt excursiile. Avem un cerc de turism. Responsabilitate, ca de obicei, și aici cu noi. (Ni-l prezintă pe Marian Laufer, care dă semne de nerăbdare să vorbească și el). Acest cerc desfășoară o activitate metodică, conform unui plan de muncă în care sînt

ITINERARIUL LIRIC ȘI EPIC AL UNEI DRUMETII

trece drumețiile pe o anumită perioadă și să se tracească turistice pe care urmează să le străbătem. Avem în vedere ca ele să satisfacă dorința de mișcare, dar și nevoile educative, de cultură ale tinerilor noștri. — Excursia — am rețut discuția Marian — am rețut-o cu două săptămîni mai înainte. Ca să atragă tinerii, la un panou au afișat traseul. Și ca să fie și mai tentantă povestea, am pus cîteva fotografii cu obiective turistice, cu monumentele naturii de pe traseul ce urmează să-l parcurgem. Ce să spun, n-am avut locuri cîte cerea un fost. Ca să ne putem distra, ca să avem cu cine dansa am adresat o invitație organizației U.T.C. din sectorul 8 al întreprinderii vecine. Fabrica de confecții și tricotate, unde sînt multe fete, colege de-alte noastre la șerale, cu care de obicei colaborăm în organizarea unor activități comune. Și așa iată-ne împreună, la începutul unei noi drumetii care sperăm să fie frumoasă, să ne lase, ca și cele făcute în Bucegi, la Omul, la Mălăești în Țara Birsel, amin-

VASILE CĂBULEA

